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ZPRAVODAJSTVÍ 

Letem světem březnovými událostmi 

Vítaní jara 

Jaro jsme sice přivítali o 

trochu dříve, již 18. března 

v pátek, ale možná právě 

proto nás nezklamalo a 

v následujících dnech nám 

sluníčko ukázalo svoji sílu. 

Akce se chopil náš dětský 

parlament. Třídy na 2. 

stupni se rozhodly pro 

žlutou a modrou barvu. 

Zástupci parlamentu 

připravili na zahradě školy 

značky, které nasměřovaly 

jednotlivé třídy na správná 

místa. Výsledkem byla květina, která rozkvetla na naší zahradě a symbolicky tak přivítala 

nejen jaro. Co bylo ale nejdůležitější? Že jsme si po dvou letech, které nám nepřály, znovu 

zkusili, jak je skvělé sejít se celá škola na společné akci a co můžeme dokázat, když táhneme 

za jeden provaz.           RM 
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Projektový den na průmyslové škole 
Žáci 6. a 7. tříd, kteří se chtěli blíže seznámit 
s polytechnikou a robotikou na Střední průmyslové 
škole v Novém Městě nad Metují, dostali 
příležitost. Mohli se zúčastnit projektového dne, 
který připravili učitelé a studenti.  Kdo nabídku 
využil, jistě nelitoval.     RM 
 

Matematický klokan 
Matematický klokan je mezinárodně organizovaná soutěž, jejíž koordinační centrum je v Paříži. 
Soutěž byla inspirována obdobnou soutěží, která byla pořádána v 80. letech v Austrálii. V ČR se 
soutěž Matematický klokan konala poprvé v roce 1995. Soutěžící jsou podle věku rozděleni do 6 
kategorií: Cvrček (2. - 3. třída ZŠ), Klokánek (4. - 5. třída ZŠ), Benjamín (6. - 7. třída ZŠ), Kadet (8. - 9. 
třída ZŠ), Junior (1. - 2. ročník SŠ) a Student (3. - 4. ročník SŠ). Soutěží se ve všech krajích naší 
republiky v jednom termínu, obvykle v pátek ve třetím březnovém týdnu, takže žáci a studenti 
absolvují školní, oblastní, republikové a vlastně i mezinárodní kolo ve své lavici.  

A tak tomu bylo i letos na naší škole. V pátek 18. března odstartovala v 8 hodin hodinka 
s matematickými úkoly, s kterými se každý popral, jak uměl. A věřte, že řada mezi námi je nejeden 
výborný matematik!          RM 
 

Na lyžák se s ročním zpožděním vypravily osmičky! 
Letos na lyžák odjely netradičně i 8. 
ročníky, protože loni zabránil uskutečnění 
covid 19. Naštěstí jsme vyrazili do 
Sedmidolí v Krkonoších, kde nás i přes 
teplé počasí v nížinách čekal sníh. Jako na 
každém lyžáku jsme střídali lyžování na 
sjezdovce a procházky na běžkách. Ve 
čtvrtek jsme šli na celodenní výlet, který 
měřil přes 10 km a dostali jsme se až do 
výšky 1325 m. Za celý lyžák jsme neviděli 
na obloze ani mráček, takže mazání proti 

slunci bylo nutností a ti, kteří to podcenili, byli červení jak raci. Během večerního programu jsme hráli 
spoustu společenských her. Na závěr bych chtěl poděkovat paní učitelce Pavle Haláskové a Soně 
Paarové za to, že pro nás lyžák zorganizovali, panu učiteli Martinu Volfovi a Liboru Drašnarovi a také 
paní zdravotnici Věře Řehákové. Bez nich by lyžák nebyl a my právě díky nim máme na co vzpomínat.  
Autor: Michal Novák 
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KULTURA/ZÁBAVA  

Guinnessova kniha rekordů 

Guinnessova kniha rekordů je encyklopedie, která se snaží zaznamenávat a 
kategorizovat světové rekordy z oblasti lidské činnosti i přírody. Každý rok je 
vydávána nová edice s novými rekordy jako jsou například: 
Lee Redmond 
Američanka Lee to s délkou nehtů vážně přehnala. V mládí plánovala mít 
dlouhé nehty. Podařilo se. Bylo jí líto je zkracovat, a tak je nechala růst. 
Všechny její nehty dohromady měřily neuvěřitelných 28 stop. Nejdelším 
nehtem byl palec, měřil 3 stopy. Všichni její miláčci rostli po dobu 30 let. Neuvěřitelné! „Naneštěstí“ 
v roce 2009 měla autonehodu a všechny nehty praskly. 

Ram Singh Chauhan 
Indický muž Ram má nejdelší vousy na světě. V Římě roku 2010 mu 
byla naměřena délka 14 stop. Zajímalo by mě, čím to myje. Vystačí si 
s obyčejným šampónem? 
Charlotte Lee 
Charlotte má opravdu zvláštní koníček. Sbírá dětské gumové kačenky. 
Doposud si nahromadila velkou sbírku. Představte si, že jich vlastní 
5 631 a každá kačka je jiná. Ta holka je zlatý důl pro malé děti. 
A jak vlastně Guinnessova knihavznikla? 10. listopadu 1951 byl Hugh 
Beaver, který byl v té době generálním ředitelem pivovaru Guinness, 
na setkání myslivců ve Wexfordské. Během večírku se dostal do sporu 
o tom, které lovné ptactvo je nejrychlejší v Evropě. Jestli je to kulík 
zlatý, nebo koroptev. Ten večer v Castlebridge Beaver dospěl k 
názoru, že neexistuje spolehlivý zdroj, který by dovedl rozsoudit 

podobné spory o rekordy. Nápad na sepsání takové encyklopedie rekordů byl uskutečněn poté co 
mu Christopher Chataway, zaměstnanec pivovaru Guinness, doporučil dva studenty, 
dvojčata Norrise a Rosse McWhirterovy, kteří v té době provozovali v Londýně informační agenturu. 
Bratři McWhirterovi dostali pověření shromáždit informace pro první Guinnessovu knihu rekordů, 
která byla vydána v srpnu 1954. 
Napsala: Michaela Pošvová 
 

 
YouTube je americká online platforma pro sdílení videa a sociálních médií. YouTube 
je druhou nejnavštěvovanější webovou stránka, hned po samotném Googlu. YouTube má více než 
miliardu uživatelů měsíčně. Jestli jste nevěděli, tak YouTube má i verzi pro mladší děti YouTube Kids, 
Aplikace poskytuje verzi služby zaměřenou výhradně na děti. V nové verzi Youtube jste si mohli 
všimnout, že u dislikes (palec dolů) není počet nelibí se . Nejstarším stále dostupným videem na 
YouTube je video Me at the zoo (Já v zoo), které bylo publikováno 24. dubna 2005. YouTube byl ze 
začátku zamýšlen a zaměřen na sdílení domácích videí, postupem času však přibyly i hudební 
videoklipy, videohry nebo filmy. Dne 30. srpna 2017 Youtube po 12 letech změnil logo. 
Nejsledovanější youtuber je 7letý chlapec, má 31,9 milionů odběratelů, jeho kanál se jmenuje Ryan 
ToysReview. Server je častým terčem kritiky, v některých zemích je přístup blokován.  V říjnu 2015 
byla spuštěna placená verze YouTube nazvaná YouTube Premium, umožňující vypnout reklamy u 
videí a zhlédnout obsah navíc. V současnosti videem, které má nejvíce zhlédnutí, je dětská 
písnička Baby Shark, která překonala skladbu Despacito od Luise Fonsiho a Daddy Yankeeho vydanou 
12. ledna 2017.  
autor: Patrik Samko  
Zdroj: Wikepedie 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Rekord
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Hugh_Beaver&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Hugh_Beaver&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Guinness
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Wexfords&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kul%C3%ADk_zlat%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kul%C3%ADk_zlat%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Koroptev_poln%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Castlebridge&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Christopher_Chataway
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Norris_McWhirter&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ross_McWhirter&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lond%C3%BDn
https://en.wikipedia.org/wiki/Online_video_platform
https://en.wikipedia.org/wiki/Social_media
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_most_popular_websites
https://cs.wikipedia.org/wiki/Po%C4%8D%C3%ADta%C4%8Dov%C3%A1_hra
https://cs.wikipedia.org/wiki/YouTube_Red
https://cs.wikipedia.org/wiki/Baby_Shark
https://cs.wikipedia.org/wiki/Despacito
https://cs.wikipedia.org/wiki/Luis_Fonsi
https://cs.wikipedia.org/wiki/Daddy_Yankee
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Mimozemšťané v bermudském trojúhelníku? 

Jako bermudský trojúhelník, anebo také ďáblův trojúhelník je označována oblast ležící 
mezi Miami na Floridě, Portorikem a Bermudami. Bermudský trojúhelník není schváleným a 
uznávaným zeměpisným názvem, a proto by se měl psát s malým písmenem na začátku. Oblast 

tohoto trojúhelníku má pověst oblasti s 
údajně výrazně zvýšeným výskytem „záhadného“ 
mizení lodí a letadel nebo případy lodí 
nalezených bez posádky bez logického důvodu 
pro opuštění plavidla. O nepříjemných 
zkušenostech s počasím a plavbou v této oblasti 
se již zmiňuje Kryštof Kolumbus ve svém lodním 
deníku. Ale až v druhé polovině 20. století, kdy 
technické možnosti sledování letadel i plavidel 
byly na značně vysoké úrovni, bylo registrováno 
několik událostí, které vyvolaly zvýšený zájem o 

tuto část Atlantiku. Jako typický případ působení bermudského trojúhelníku je prakticky ve všech 
dokumentech uváděno nevysvětlené zmizení 5 amerických bombardérů Grumman TBF 
Avenger z 5. prosince roku 1945. Letka odstartovala na 
běžný cvičný let z vojenské základny ve Fort 
Lauderdale na Floridě s úkolem proletět zadanou trasu 
s nácvikem bombardování a návrat na základnu. Na tu 
už se, ale nikdy nevrátili. Pátrací akce po letadlech však 
nepřinesla nejmenší stopy po zmizelých letadlech, 
naopak došlo ke ztrátě dalšího velkého letadla 
s třináctičlennou posádkou PBM „Mariner“, jehož vrak 
také nebyl nikdy nalezen. A proč se tak děje 
v bermudském trojúhelníku? No, to nikdo PŘESNĚ 
neřekl, ale žádní mimozemšťané ani jiné bludy to 
nezpůsobují. 
Napsala: Michaela Pošvová 
 

Rys kanadský 
Co asi nikoho z nás nepřekvapí je, že rys kanadský obývá kanadské lesy. To si asi domyslí každý, kdo si 
poslechne jeho celé jméno.  Avšak že žije i na Aljašce, už asi většina 
z vás neví. Rysy jsou samotářští tvorové. Jsou možná chránění, ale 
přesto zabírají hodně místa. Nejsou sice moc velcí (na délku má 60-
100 cm, na výšku 50-70 cm, ocas 10-15 cm a hmotnost je okolo 12 
kg, vzácněji až okolo 18 kg) ale jejich teritorium má rozlohu až 50 
km2. Zajímavá je změna barvy srsti. V létě mají rysi hnědou až 
rezavohnědou, zato v zimně se jim zbarví do světle šedé nebo až do 
jemně stříbrné. Špičky uší a ocasu jsou vždy černé a na zadní straně 
uší mají bílé flíčky takzvaná zrcátka. Rys loví v noci a z toho důvodu 
má výborný zrak. Jestli má někdo z vás v plánu jet do Kanady nebo 
na Aljašku, tak pro vás mám jednu radu. Nikdy nelezte na rysovo 
teritorium. Protože i když by před vámi nejspíš utekl, pořád je lepší, 
když se od nich budete držet dál. Oni poznají, když jim někdo naruší 
území. To ale taky znamená, že se po lese moc neprojdete. Věčná 
škoda.                                                                                         Rys kanadský           
Autor: Ema Tučníková 
Zdroj: Wikipedie 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Miami
https://cs.wikipedia.org/wiki/Florida
https://cs.wikipedia.org/wiki/Portoriko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bermudy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kry%C5%A1tof_Kolumbus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Atlantsk%C3%BD_oce%C3%A1n
https://cs.wikipedia.org/wiki/Letectvo
https://cs.wikipedia.org/wiki/Grumman_TBF_Avenger
https://cs.wikipedia.org/wiki/Grumman_TBF_Avenger
https://cs.wikipedia.org/wiki/5._prosinec
https://cs.wikipedia.org/wiki/1945
https://cs.wikipedia.org/wiki/Fort_Lauderdale
https://cs.wikipedia.org/wiki/Fort_Lauderdale
https://cs.wikipedia.org/wiki/Martin_PBM_Mariner
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Fretka 
Fretky byly a jsou používány nejen na lov králíků nebo jako zvířata chovaná pro svou krásnou 
kožešinu, ale i na boj proti domácím hlodavcům např. myší, stejně tak jako laboratorní zvířata pro 
testování virů lidské chřipky, na kterou jsou 
velmi citlivé, a v poslední době i jako domácí 
mazlíčci. A o tom se dnes budeme bavit.  Jestli 
si tedy budeme chtít fretku pořídit, musíme 
mít na paměti, že fretka vyžaduje hodně 
pozornosti a když se jí dostatečně nevěnujete, 
strádá. Fretce by bylo dobré pořídit velkou 
klec nebo voliéru. Minimální velikost ubikace 
pro jednu fretku je 100x50x70 cm. Ale musíme 
jí dopřát i volný výběh po bytě či občas 
procházku na vodítku. Doporučují se 3 hodiny 
volného pohybu a zábavy denně. V kleci by 
měl být pohodlný pelíšek či hamaka. Jelikož 
jsou fretky hravé, tak doporučuji do klece umístit různé tunely, prolézačky, míčky a hračky. 
Samozřejmostí je miska na krmivo a napáječka na vodu, kterou musí mít fretka dostatek. Fretky je 
taky možnost naučit na záchůdek. Fretka je masožravec, je tedy nezbytné, aby součástí jejich 
jídelníčku bylo maso. Doporučuji pořídit i nějaké speciální krmivo pro fretky, které obsahuje všechny 
potřebné minerály a živiny. Obsah bílkovin v potravě by měl být víc než 30 % . Na zpestření jídelníčku 
můžete občas fretce dát kvalitní maso, ovoce a zeleninu. Fretky milují salátové okurky, papriku a rýži. 
Pokud jste si mysleli, že fretka nemůže být domácí mazel, tak doufám, že jsem vás přesvědčila a že si 
ji dokonce i pořídíte. 
Lucie Šimonová                                                                                                                                                                                                       
zdroj: internet 

  

Policie Hůlka 

Část 2 

Pokračování kriminální série, která se jmenuje podle mafiána Hůlky, kterého se snaží už dlouho 

chytit… 

 Jednoho rána Tonda hledal Pepu a Tomáše. Všude volal, ptal se, ale nikdo nevěděl, kde jsou a co se 

s nimi stalo. Jednou procházel kolem starého parkoviště a něčeho si všimnul. Leželi tam Tomáš a 

Pepa v bezvědomí. Ihned jim šel pomoct, podařilo se mu 

nějak je zachránit a kluci policisti se vzbudili. Byli trochu 

zmatení, ale stále si něco pamatovali, tak všechno, co se 

stalo, Tondovi řekli. Všichni nastoupili do auta a měli 

jediný cíl, a to dopadnout Hůlku. Věděli, kam mají jet. 

Museli jet do Hůlkovy skrýše. Jeho skrýš byla někde 

v rozbité části města. V tu chvíli, co tam přijeli policisti, 

tak Hůlka měl párty s profesionálními tanečnicemi. 

Policisti neváhali a vrthli do baráku, zastřelili Hůlkovy 

kumpány a zajali Hůlku. Poté policisti se zajatým Hůlkou šli na půdu, ale tam je potkalo něco divného. 

Stála tam postava otočená zády. Ta postava se najednou otočila a v ruce držela zbraň. Policisti zařvali: 

„Martine, ty žiješ!“ Stál tam Martin, který byl považovaný za mrtvého. V tu chvíli Martin pravil: 

„Ano.“ A dal prst na spoušť.       (pokračovní v příštím čísle) 

Napsal: Stepan Benes  



6 

 

Pojďte s námi předbíhat a přát si písničky! 

A jsou tu další předbíhačky. A protože fronty na oběd máme 

zpět, možná se budou opravdu hodit. Připomínáme, že jako 

bonus od nás dostanete „písničkového žolíka“, který vám dává 

možnost vybrat si písničku, kterou vám pustíme před naším 

pravidelným hlášením školního rozhlasu. Tak pojďme na to. 

Tentokrát na téma Harry Potter. 

Jak se jmenují herci na obrázcích, kteří ztvárnili tyto filmové hrdiny? 

 
1. Hermiona Granger 

 
 

a) Emma Wolly 
b) Ellie Watson 
c) Emma Watson 

 
 

2. Harry Potter 
 
 
 

a) Dan Rolland 
b) Rupert Grint 
c) Daniel Radcliffe 
 

 
3. Ron Weasley 

 
 

a) Ron Grint 
b) Rupert Grint 
c) Rupert Grounty 

 
 
 
 
 

4. Draco Malfoy 
 
 

a) Timmy Felton 
b) Tom Felton 
c) Tom Fully 

 
 

5. Rubeus Hagrid 
 
 
 

a) Robb Coltran 
b) Robin Coltrane 
c) Robbie Coltrane 
 
 
 
6. Albus Brumbál 

 
 

a) Richard Harris 
b) Ron Harry 
c) Richard Harry 

 
 

 

Připravila: Kamila Košťálová 

A pokračujeme ve světě českého filmu 
 – představujeme herečku Evu Burešovou 

Eva Salvatore Burešová se narodila 22.července 1993 v Hlučíně, je česká herečka a zpěvačka. K hudbě 
ji přivedli rodiče, kteří jsou oba hudebníci. Zpěv, konkrétně operní, který začala studovat v 8 letech. 
Svůj divadelní debut si odbyla v 14 letech v dětské opeře Kolotoč v Národním divadle 
moravskoslezském, tam působila přes rok i v dalších malých rolích nebo ve sboru. Nebylo 
překvapením, že se rozhodla pro studium konzervatoře Jaroslava Ježka v Praze, obor muzikál. Už ve 
druhém ročníku se jí podařilo získat trojroli Gity, Džamily a služtičky v muzikálu Baron Prášil. Zahrála 
si company muzikálů Jesus Christ Superstar a Vražda za oponou. Po dvou letech konzervatoř opustila 

https://www.google.cz/search?biw=1920&bih=923&q=Doctor+Octopus&stick=H4sIAAAAAAAAAONgFuLUz9U3MKwwMCpQgjBLSirKtQSDM1NSyxMri_1SK0qCS1ILihex8rnkJ5fkFyn4A8mC0uIdrIwADq_5WD8AAAA&sa=X&ved=2ahUKEwiyjdyDofT0AhXGC-wKHYOVDYIQxA16BAg7EAk
https://www.google.cz/search?biw=1920&bih=923&q=Doctor+Octopus&stick=H4sIAAAAAAAAAONgFuLUz9U3MKwwMCpQgjBLSirKtQSDM1NSyxMri_1SK0qCS1ILihex8rnkJ5fkFyn4A8mC0uIdrIwADq_5WD8AAAA&sa=X&ved=2ahUKEwiyjdyDofT0AhXGC-wKHYOVDYIQxA16BAg7EAk
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a přešla na studium soukromé 
mezinárodní konzervatoře, kde 
studovala obory muzikál, jazz a world 
music. V roce 2011 se rozhodla přihlásit 
do soutěže Česko Slovensko má talent 
2011, kde na konkurzu předvedla píseň 
Listen od Byoncé a dostala se do finále, 
hned další rok získala roli Ofélie 
v muzikálu Hamlet a koncem roku 2013 
hrála v dalším muzikálu a měla opět 
hlavní roli. Ve stejném roce si zahrála 
v seriálu Gympl na TV Nova. V roce 2014 
si zahrála se svým kolegou Davidem 
Gránským  v muzikálu Cyrano a dále 
hrála v dalších muzikálech a seriálech. Hrála v seriálu Modrý kód, Slunečná, kde měla hlavní roli 
jménem Týna Popelková a ted‘ hraje v seriálu ZOO, kde má taky hlavní roli, ale jménem Viky. Hodně 
lidí ji má rádo, protože je moc hodná a má ráda svoje fanoušky. Já mám ráda Evu Burešovou a přeju 
jí, aby se jí pořád dařilo v životě.  
zdroj: wikipedie                                                                                
Kristýna Džilavjanová 
 

 

Lamborghini Miura 

Dnes bychom vám rádi představili 

Lamborghini Miura. Toto auta se 

vyrábělo v Itálii mezi lety 1966 až do 

roku 1973. Byl to vůbec první 

skutečný super automobil, který byl 

vyráběn, a tak nás napadlo vás 

s tímto speciálním autem seznámit. 

 

Počet vyrobených kusů: 766 

Převodovka: 5 st. manuální 

Hmotnost: 1296 kg 

Zrychlení z 0 – 100 km/h: 5,5 s 

Rychlost: 277 km/h 

Cena: 28 000 000Kč 

Spotřeba: 21 l na 100 km 

Počet válců:  12 

 

Štěpán Charousek a Michal Novák        
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VELIKONOČNÍ VTIPKOVÁNÍ 

Co má společného velikonoční zajíček s Michaelem Jordanem? Oba plní koše.  

O Velikonocích: „Teto, ty vajíčka se ti asi 

nějak srazily, ne?” 

„Kdepak vajíčka, ty zdražily,” vysvětluje teta, 

„to jsou obarvené ořechy...” 

 

Babička: „Brzy budou Velikonoce. Kubo, 
půjdeš na kočičky?” 
„Těžko! Táta říkal, že mám na holky ještě 
čas.” 
 
Koledníci dořeknou koledu a teta přinese z 
domu mísu vajíček. 
„Chcete nějaké vejce, chlapci?” 
„Určitě, teta,” natahují ruce koledníci. 
„Výborně, takže to bude šest korun za 
jedno.” 

 
Pepíček přijde ze školy a ptá se: „Mami, nejsou 
dneska náhodou Velikonoce?” 
„Ne, ty budou až za dva týdny. Proč se ptáš?” 
„No, že jsem si vykoledoval pětku...” 
 
Na dveře zvoní chlapci s ručním šlehačem: „Dobrý 

den, my jdeme vyšlehat Janu!” 

„Tak co sis letos o Velikonocích vykoledoval, 
Filípku?” zajímá se babička. 
Vnouček na to: „Pořádnej průšvih.” 
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